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Fag- /svenne- eller kompetanseprøve
Ny læreplan, fagfornyelsen LK20

Lærefag
	
Blomsterdekoratørfaget


	
Prøvestart

	


	
Prøve ferdig

	


	Total tidsramme for prøven
	
12 – 14 virkedager




Navn
	Navn på kandidat

	



Prøveleder
	Fornavn, etternavn
	Mobilnr

	
	




Prøvemedlem
	Fornavn, etternavn
	Mobilnr

	

	




Både prøveleder og medlem må være til stede ved prøvens oppstart og avslutning. 



Vurderingskriterier
Planlegging, kommunikasjon og dokumentasjon
Ikke bestått- Kandidaten viser manglende evne til å planlegge og gjennomføre eget arbeid. Begrunnelser av valg. Idéutvikling og analyser er svak. Kandidaten kopierer og gjentar. Viser liten eller ingen forståelse for kundens ønsker og behov. Det er feil og mangler i planleggingsdelen.


Bestått- Kandidaten viser god evne til å planlegge og gjennomføre eget arbeid. Planleggingsdelen er ryddig og oversiktlig, og viser at kandidaten mestrer tekniske hjelpemidler. Skissene er kommuniserbare. Kandidaten viser god forståelse for fagspråk og kundens behov og ønsker. Analyser og begrunnelser av valg er gode. Ingen av delene mangler. 


Meget godt bestått- Kandidaten viser meget god evne til å planlegge og gjennomføre eget arbeid, og viser prosessen fra idé til plan. Planleggingsdelen er innbydende, ryddig og oversiktlig, og viser at kandidaten mestrer tekniske hjelpemidler svært godt. Den inneholder ulike løsninger og kommuniserbare skisser, og viser at kandidaten har god kunnskap om ulike kulturer, stilhistorie og håndverkets tradisjoner. Kandidaten bruker og forstår fagspråk og har god fagkompetanse.


Fag og materialkunnskap
Ikke bestått- Kandidaten viser dårlig eller ingen bruk av effektiv utnyttelse, forståelse, eller respekt for materialene. Har ingen eller liten kjennskap til stilformer, uttrykk, trender, stilhistorie, ulike kulturer eller håndverkets tradisjoner. Teknikkene er dårlig utført; f. eks: løst bindepunkt, dårlig stikketeknikk, mindre pene eller dårlige surringer. Proporsjonene stemmer ikke; f. eks: størrelse på arbeid i forhold til underlag. Fargebruken og utbyggingen er svak. Sluttresultatet stemmer ikke overens med planleggingsdelen. 

Bestått- Kandidaten viser god bruk av effektiv utnyttelse, forståelse, og respekt for materialene. Har kjennskap til stilformer, uttrykk, trender, stilhistorie, ulike kulturer eller håndverkets tradisjoner. Teknikkene er godt utført; f. eks: fast bindepunkt, god stikketeknikk, pene og faste surringer. Proporsjonene stemmer; f. eks: størrelse på arbeid i forhold til underlag. 
Kandiaten viser delvis evne for å bruke kunnskap fra flere områder innenfor faget, og se sammenhengene mellom dem. Dette speiles i valgene kandidaten har tatt. Kan eksperimentere med ulike farger, materialer og teknikker for å oppnå et estetisk uttrykk og et funksjonelt produkt. Kandidaten viser evne til å vurdere kvaliteten på materialer, og utnytte dem på en måte som tar vare på økonomi og miljø. Sluttresultatet stemmer overens med planleggingsdelen.

Meget godt bestått- Kandidaten viser meget god bruk av effektiv utnyttelse, forståelse, og respekt for materialene. Har god kjennskap og forståelse for stilformer, uttrykk, trender, stilhistorie, ulike kulturer eller håndverkets tradisjoner. Teknikkene er meget godt utført; f. eks: fast bindepunkt, god stikketeknikk, pene og faste surringer. Kandidaten mestrer proporsjonene og viser evne til å eksperimentere.
Kandidaten har meget god evne til å bruke kunnskap fra flere områder innenfor faget og se sammenhengene mellom dem. Dette speiles i valgene kandidatene har tatt. Kan eksperimentere med ulike farger, materialer og teknikker for å oppnå et estetisk uttrykk og et funksjonelt produkt. Kandidaten viser god evne til å vurdere kvaliteten på materialer, og utnytte dem på en måte som tar vare på økonomi og miljø. Sluttresultatet stemmer overens med planleggingsdelen.


Teknikk, Funksjon, Miljø og HMS
Ikke bestått- Kandidaten viser liten evne til å anvende ulike teknikker og videreutvikle dem på en funksjonell, estetisk og miljøvennlig måte. Kandidaten viser liten evne til å kombinere ulike teknikker. Kandidaten har lite HMS kunnskaper, oversikt, ryddighet og selvstendighet

Bestått- Kandidaten anvender noen ulike teknikker og kan delvis videreutvikle dem på en god, funksjonell, estetisk og miljøvennlig måte. Kandidaten kan kombinere noen ulike teknikker. Kandidaten viser noe selvstendighet, er ryddig, har grei oversikt og har kunnskaper om HMS.

Meget godt bestått- Kandidaten anvender ulike teknikker og videreutvikler dem på en god, funksjonell, estetisk og miljøvennlig måte. Kandidaten viser også god evne til å kombinere ulike teknikker. Kandidaten viser selvstendighet, er ryddig, har grei oversikt og har gode kunnskaper om HMS.

Økonomi og kalkulasjon
Ikke bestått- Kandidaten har lite innsikt i hvordan varelager, vareflyt, orden og tidsbruk påvirker økonomien i bedriften, og klarer ikke bruke denne kunnskapen i eget arbeid. Kandidaten har liten forståelse for kalkulasjon og klarer ikke å beregne forbruk av råvarer. 

Bestått- Kandidaten har noe innsikt i hvordan varelager, vareflyt, orden og tidsbruk påvirker økonomien i bedriften, og klarer delvis å bruke denne kunnskapen i eget arbeid. Kandidaten viser forståelse for kalkulasjon, og har grei evne til å beregne forbruk av varer.

Meget godt bestått- 
Kandidaten har god innsikt i hvordan varelager, vareflyt, orden og tidsbruk påvirker økonomien i bedriften, og bruker denne kunnskapen i eget arbeid. Kandidaten viser god forståelse for kalkulasjon, og har god evne til å beregne forbruk av varer.


Vurderingskriterier:
Planlegging, kommunikasjon og dokumentasjon
Arbeidsoppgaver med konkretisering-
Liste over botaniske og norske navn
Skisser og arbeidstegninger
Begrunnelse av valg og analyser
Idéutvikling
Moodboard
Analyse
Bruk av fagspråk
Begrunnelse av endringer
Forslag til forbedringer
Refleksjoner og forståelse av utført arbeid

Fag og materialkunnskap
Varebehandling, materialrespekt og utnyttelse
Gjennomføring av idé
Proporsjoner
Fargevalg
-kontrast
-dominans
-gruppering/rytme
-utbygging

Teknikk, funksjon, miljø og HMS
Tekniske løsninger i forhold til idé og tema
Stikkteknikk
Bindepunkt
Holdbarhet
Miljøvennlig

Økonomi og kalkulasjon
Budsjett og kalkyle
Økonomisk materialbruk


image1.png
Rogaland
fylkeskommune




